

積金 透視

強積金須配合其他退休保障

問：強積金在整個退休保障制度中擔當甚麼角色？
答：強積金制度是按照世界銀行(世銀)倡議的多根支柱退休保障模式而成立，屬其中一根支柱；其他的支柱包括社會安全網、其他社會福利、個人儲蓄和保險等。

多根支柱助滿足需要

世銀指出，多根支柱模式通常比單一支柱模式較富靈活性及多元化，因而能應對經濟、人口及政治變化的風險，以及更有效地照顧社會上退休保障的需要。

強積金制度以職業為本，每名成員擁有的賬戶，有權作出適合自己的投資選擇，累積權益歸屬於成員自己，亦即在符合法律例訂明的情況下，成員可提取自己賬戶內所有的累積權益。

強積金回報跑贏通脹

過去14年，香港經歷多次金融市場波動，如科網股爆發、「沙士」、金融海嘯等，但強積金制度依然穩健成長，成員的投資亦有所增值。

按照世銀的構思，各根退休支柱相輔相成。強積金是其中一根支柱，設計原意亦非要應付所有的退休開支，但隨着制度持續發展，它的成效將更為顯著。

積金局 熱線：2918 0102 www.mpf.gov.hk

經濟向好 泰國基金低吸

於美元強勢的影響下，大部分新興市場近期出現明顯的調整，而投資者或問到現時是否吸納相關基金的機會。事實上，美國在能源方面將來從淨輸入轉變為輸出，買亦將因而大幅改善，美元未來強勢畢露，預料美元利差交易減少，美元從輸出變成輸入，美元長線強勢將引致部分新興市場銀根收縮及經濟增長放緩，但隨着部分新興市場的中長線經濟前景不俗，故我們認為現時是吸納新興市場基金的好時機，但必須具有選擇性。在預期未來6個月的泰國經濟向好，投資者宜趁調整收集泰國股票基金。

東曠基金管理

事實上，美國近期公佈的經濟數據，如美國非農就業值增長達24.8萬，明顯超越市場預期的21.5萬，意味着就業市場疲弱程度降，令投資者對美聯儲提早加息週期的擔憂升溫，拖累近期大市表現。然而，由於環球經濟數據仍然未出現明顯的好轉，如中國的9月製造業活動與上月持平，以及歐元區9月的綜合採購經理人指數跌至十個月低位。

低息環境有利新興市場

此外，美國聯儲局近日公佈上月議會議紀錄顯示，當局委員擔心外圍經濟放緩，或拖慢美國復甦步伐，意味着美聯儲於未來一段時間內繼續維持低水平。於美國提前加息機會大減的環境下，我們認為資金將回流新興市場，相關股市應可以肯定及反彈。

值得讀者留意的是，歐洲央行現時只依靠負利率及推行美式量寬，但倘若沒有財政政策等配合，刺激政策成功機會必然下降；歐元下跌成為其中一個投資選擇，但跌幅似乎仍然不足，若歐洲股匯反彈，或需再次減持。隨着中國、歐洲、日本的經濟仍未出現明顯復甦動力，國際貨幣基金(IMF)近日已調低今年環球經濟增長，從4%下降至3.8%；而世界銀行(World Bank)最近亦下調今年國內生產總值增長至7.4%、2015年至7.2%及2016年為7.1%，預測美國應不會提前加息；若真的加息，預計其幅度及速度非常緩慢。

企業對經濟前景樂觀

新興市場方面，經歷多月的政局動盪後，泰國現時由軍方掌握軍政大權，局勢轉趨穩定，同時投資者與消費者對當地的信心已好轉，如暹交證券市場研究院負責人比雅達的報告顯示，約55%的當地上市公司首席執行長(CEO)預料今年的經濟增長率將高於1.5%，而由於政局恢復穩定，經濟良好

泰國股票基金表現

Table with columns: 基金名稱, 回報(%), 波幅(%). Lists various Thai stock funds and their performance metrics.



泰國政局恢復穩定，經濟良好復甦，業界對該國市場前景有信心。圖為泰國貨櫃碼頭。資料圖。

復甦，加上官方開支將刺激國需，以及旅遊業也恢復增長，故超過70%的受訪CEO看好泰國未來6個月的經濟表現。再者，泰國央行目前2%的政策利率有利經濟復甦，故我們認為投資者宜趁現時的調整吸納泰國股票基金，作中長線部署。

截至10月12日，根據理柏的環球分類，市面現時有七隻泰國股票基金。從年初至今與三年的數據來比較，德盛泰國股票基金A美元的表現較為不俗。

最新強積金基金報價

Large table listing various investment funds with columns for fund name, manager, and performance data. Includes sub-sections for different asset classes like Global, Asia, and Emerging Markets.